

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

民政部: 社会救助要凡困必帮有难必救

国务院联防联控机制3月9日举行新闻发布会。民政部社会救助司司长刘喜堂表示,凡困必帮,有难必救,是社会救助遵循的一个宗旨,也是社会救助工作开展的一个重要遵循。他介绍,困难群众家里遇到困难了,现在各地采取了一些隔离措施,就要有畅通热线,能打电话,能够知道向谁求助,做到求助有门。求助热线可以是联防联控机制公布的统一热线,还有各地公布的“12345”求助热线。@中国新闻网

微声音

疫情期间, 青少年如何进行心理调适?

学校推迟开学,原有规律的学习和生活被打乱,青少年该如何进行心理调适?北京回龙观医院临床心理科主任刘华清:1.青少年家庭中,父母心态稳定非常重要,因为焦虑的情绪是传染的;2.父母要和孩子一起规划新学期的学习作息计划;3.和同学、朋友保持交流。 @生命时报

热点冷评

学生上网课 被骗须多方位防范

□ 杨玉龙

近期不少学生在家用手机上网课,也给了骗子可乘之机。千万要小心!已有多名学生被骗!福建晋江一女生不仅被骗光了压岁钱,还刷走父亲16万多元。记者从泉州市反诈中心了解到,近一个月来,接到了多起学生被骗的警情。(3月9日澎湃新闻)

具体来看,学生上网课被骗是由多方面因素所导致的。如,未成年人的防范意识差,认识不到一些诈骗陷阱的本真面目;家长的监护不严所致,家长管束不力也为孩子上当受骗埋下了伏笔;也与学校的教育警示不足有一定关系;一些互联网企业的道德操守失范,社会责任意识差,也纵容着网络骗局的此起彼伏。

综合来看,学生上网课被骗需要多方位进行防范。一则,家长须负起主体责任。要知道,孩子在家“上学”家长不能对其大撒把,既要保障上课的质量,更应该防范网络上不健康的内容侵扰到孩子。诚如前述中的一些骗局,如果家长事前监护好孩子,也不至于让其被骗。

二则,有必要加强青少年的防骗教育。警方就提醒,要让孩子们在潜意识中警惕任何网络上的陌生人;要树立孩子正确的经济价值观,传达努力劳动才有回报,付出才会收获的正确理念。这些防骗知识及技巧等,需要家长、学校、媒体等,做好知识的灌输。唯有青少年掌握一定的防骗技巧,才能够免于被伤害。

三则,需要互联网企业自身的净化。诚如有媒体表示,对于企业来说,如果从其可持续发展来看,没有社会责任和价值观,企业即使能在短时间内做大,也注定走不远,以最简单的未成年人打赏为例,如果相关平台能够切实负起责任,也就不至于出现动辄数十万的打赏现象。

总而言之,线上教育,不是把手机交给孩子就完事了。也正如警方提醒,应该通过这样的契机,帮助孩子们完成互联网生活的安全教育。可以说,教会孩子们科学正确上网,也应该是一堂最为基本的“必修课”,也是惠及他们一生的“必修课”。

乐见“不再发布每日疫情通告” 但防控依旧不能放松

□ 胡建兵



记者从合肥市卫健委获悉,3月8日0-24时,合肥市新增新冠肺炎确诊病例0例,新增疑似病例0例,新增治愈出院病例2例。合肥市在院确诊病例实现全部“清零”。如无新的疫情情况,不再发布每日疫情报告。(今日本报04版)

“如无新的疫情情况,不再发布每日疫情报告。”多地作出这样的决定,不是不负责任,而是因为这些地方防控措施比较到位,因而取得了一定的成效。如:河南驻马店市、商丘市已连续二十多天无新增确诊病例。安徽阜阳市也已连续十几天无新增确诊病例。而且这些“停止发布每日通报”的城市,所有确诊者目前已全部治愈出院,也无疑似病例,排查出密切接触者已全部解除医学观察。

多地明确“不再发布每日疫情通告”也是一种自我加压。宣布这一决定容易,但真的要确保不再出现新的感染病例,那不是一件简单的事情。因此,

宣布“无新疫情,不再发布每日通告”后,这些地方必须自我加压,更加努力,以更加严格的标准控制好疫情,千万不能麻痹大意,一刻也不能松懈。

多地宣布不再发布每日疫情通告,这是形势使然,让更多的国人看到了希望,提振抗击新冠肺炎疫情的信心和决心,为其他城市做了好的示范。如果其他城市工作再不到位,继续频频出现确诊病例和疑似病例,那就真坐不住了。

多地不再发布“每日通告”,也体现出因时而变的管理思路,在疫情持续暴发阶段,相关病例数字变化的通告,应该及时、准确,动态发布。在疫情形势向好、条件成熟,不是必须要发布每日疫情报告,但这不等于放松疫情的监控。近日,中共中央政治局常务委员会召开会议强调,“对疫情的警惕性不能降低,防控要求不能降低,要继续抓紧抓实抓细”。各地只有对疫情监控不放松,继续外防输入,内防扩散,自防麻痹,就一定会有更多城市也“不再发布”,最后实现全国“不再发布”,彻底打赢这场疫情防控阻击战。

时事乱炖

“外地水果不能吃”? 揭露谣言还要疏导恐惧

□ 郝冬梅

近日,网传消息称:疫情发生以来,不少人谈湖北色变,面对脐橙之乡湖北秭归17万吨滞销脐橙,众多网友表示有心助农但担心传染不敢购买。真相:中国工程院副院长、“柑橘院士”邓秀新表示,通过科学防疫,严格品控,湖北出来的水果是安全的。果蔬是不可能与人传染的,不要对湖北水果歧视。(3月9日《澎湃新闻》)

“湖北的水果不能吃”“疫区的农产品不能买”“外地的蔬菜不能要”“外地的猪肉要小心吃”,这都是疫情发生以来,在不少网络上和朋友圈流传出来的“善意提醒”。而最为严重的则是“湖北的水果不能吃”。在这种情况下,不少“外地的水果”“外地的农产品”出现了滞销现象。

这种说法是正确的吗?其实,这都是谣言。问题是老百姓能不能坦然面对“外地的水果”和“疫区的蔬菜”等等,还不能只靠识破谣言。

日前,广东、陕西、黑龙江三省的10位女县领导相继走进直播间,通过“直播接龙”带货,帮助当地受疫情影响的农产品打通线上销售渠道。但尽管经过了不懈努力,其实效果与预期还是有差距的。因为好多人还是担心



辟谣 王恒漫画

“外地的水果”“外地的蔬菜”“外地的农产品”是否安全?

在网络上,一些网民甚至说“为了安全还是吃本地的农产品吧”。疫情诚然也是农产品出现滞销的原因所在,但揭露了谣言,还需要打消恐惧心理。因此说,有关部门必须多做些事情,一个方面是,需要更多科学家站出来“说句公道话”;另外一个方面是,必须加大农产品的溯源力度,保障采摘环节、运输环节的消毒安全;还有一个方面是,必须让人们恐惧心理得到纾解。

防控疫情需要多些谨慎的心态。但是,任何事情都不能太极端、太武断,我们必须相信科学,相信专家,相信事实。科学应对疫情,但别连累“外地的水果”,“外地的水果”没有错。我们的敌人只有一个,那就是病毒,而不是“外地的人”和“外地的水果”。